

# 法国公开赛斩获三冠一亚 国羽“00后”表现抢眼

本报记者 周圆

北京时间10月29日，世界羽联巡回赛超级750赛——法国公开赛在雷恩展开决赛争夺，中国羽毛球队闯入除了男双外的四项决赛，最终斩获女单、女双、混双三项冠军和男单亚军。其中有多达5位“00后”闯入决赛，女双和混双“00后”组合都拿到冠军。

连续征战，国羽混双两对主力郑思维/黄雅琼和冯彦哲/黄东萍状态出现起伏，法国公开赛提前出局，只有蒋振邦/魏雅欣进入四强。这对“00后”年轻组合扛起了国羽混双的大旗，跻身

到混双决赛。决赛经过三局激战，蒋振邦/魏雅欣21比17、15比21、21比12击败中国香港组合邓俊文/谢影雪，首夺超级750赛冠军。

“这个冠军对我们是很好的鼓励，让我们更坚定。”赛季斩获第四冠，首次获得超级750赛冠军，蒋振邦表示这个冠军意义不同。比赛中，这对年轻组合也遭遇了不少困难，但能够及时调整。魏雅欣表示：“第三局我们加强了沟通，主要是给队友心理暗示，有一种信念，只要把过程做好，相信结果不会太差。”

世界排名第13的“00后”国羽女双

组合刘圣书/谭宁本站比赛同样表现出色，她们在第二轮淘汰了队友，世界排名第一的陈清晨/贾一凡，之后又连克日本强档松川奈未/志田千阳，印尼组合、世锦赛亚军拉哈尤/西蒂，晋级决赛。

决赛对阵泰国强档宗空潘/拉温达，双方首局就打得难分难解，刘圣书/谭宁在连续挽救4个局点后，26比24险胜对手。第二局19平后，两位中国小将再次发挥进攻的优势，21比19险胜，2比0击败劲敌，斩获赛季第四冠的同时，同样首次收获超级750赛冠军。“想着不让自己失误，多拍打起来，打得更

果断，不要想结果，专注比赛。”刘圣书坦言这是她们本场比赛在关键分时的想法。

陈雨菲是国羽本站夺冠中唯一一名非“00后”球员，她也实现了“背靠背”夺冠。在决赛对阵中国台北名将戴资颖时，21比17、22比20直落两局取胜，夺得赛季第三冠。

另外，新科亚运会男单冠军，“00后”球员李诗沣，在连续击败马来西亚的李梓嘉、印尼的金廷等劲敌后，闯入决赛迎战5号种子、印尼名将乔纳坦。双方苦战80分钟，李诗沣21比16、15比21、14比21不敌对手，斩获亚军。

## 检阅发掘后备人才 全国体操冠军赛结束

本报记者 袁雪婧

2023年全国体操冠军赛10月29日在江西婺源落幕，在为期5天的比赛中，韦国政、张欣怡分别拿下男子、女子全能金牌，10枚单项金牌各归所属。

由于杭州亚运会、安特卫普世锦赛结束不足一个月，国家体操队备战巴黎奥运会的许多重点选手并未出现在本次冠军赛上，这也给了年轻运动员创造佳绩和争夺奖牌的机会，因此本次冠军赛也成为一次检阅全国体操后备人才的练兵舞台，颇具观赏性。

在资格赛中，男子全能的争夺就非常激烈，山东选手韦国政、广东选手塔音嘎、山东选手徐承宇排名前三位，三人的总分差距只有0.5分左右。决赛中韦国政六项分别得到自由体操13.233分、鞍马12.200分、吊环13.533分、跳马13.833分、双杠14.166分、单杠13.366分，按照赛制全能最终排名采取决赛与资格赛成绩相加的方式，韦国政以总分160.030分摘得金牌。徐承宇决赛发挥出色，最终以总分159.795分拿到银牌，塔音嘎得到157.562分获得铜牌。

女子全能资格赛排名前三的分别是浙江选手张欣怡、浙江选手罗欢、贵州选手向露露。决赛中张欣怡四项分别得到跳马12.933分、高低杠13.266分、平衡木12.766分、自由体操13.366分，以资格赛加决赛总分107.030分获得金牌。向露露在决赛四项得分53.099分，为全场最高，以总分106.298分获得银牌，罗欢以总分105.932分获得铜牌。

男子各单项决赛中，自由体操金牌归属江西选手黄百计，他以难度5.7的成套得到14.466分，江苏选手唐淇、浙江选手张立奇分获银牌和铜牌。鞍马冠军被广东选手张伟拿下，他以起评分6.1的成套得到14.366分，亚军和季军分别归属江苏选手洪延明、广西选手陆崇灿。吊环金银铜牌分别归属广西选手蒙志伟、山西选手刘恒宇、天津选手张文博，蒙志伟得分为14.500分。跳马决赛中，广东选手何驭钦两跳发挥都很出色，分别以起评分6.0、5.6的两跳得到15.000、14.766分，最终得到平均分14.883分，摘得金牌；江苏选手胡又天、贵州选手杜镇宇分获银牌和铜牌。双杠金牌被浙江选手谢晨屹收入囊中，他以难度6.3的成套得到了14.800分，江西选手章志龙、广东选手张杨煜分获银牌和铜牌。单杠前三名分属四川选手李鸿颜、广东选手张杨煜、山东选手韦国政，其中李鸿颜以全场最高难度5.9的成套得到14.466分。

女子各单项决赛中，江西选手叶丹丹在跳马决赛发挥出色，两跳平均分为12.899分拿下金牌，贵州选手吴建琼、云南选手高思琪分获银牌和铜牌。高低杠金牌归属北京选手杜思雨，她以难度6.2的成套得到了14.300分，银牌和铜牌分属广东选手胡嘉菲、云南选手杨凡予微。平衡木决赛中，浙江老将罗欢以起评分6.0的成套拿下14.033分勇夺金牌，山西选手俞涵悦、河北选手曾钦鑫分获银牌和铜牌。自由体操决赛中，两位湖北选手陈欣怡、商春松起评分均达到全场最高5.8分，陈欣怡得到14.100分获得冠军，老将商春松得到13.766分获得季军，亚军归属山东选手杨静熙，得分为14.000分。

男子各单项决赛中，自由体操金

## 上海海港提前锁定“火神杯”

本报记者 马艺欧

2023赛季中国足球协会超级联赛于10月29日结束第29轮全部八场较量，上海海港在一场比赛后提前一轮锁定中超中最高荣誉的“火神杯”。

上海海港上轮主场错失提前两轮夺冠的良机，本轮继续主场迎战竞争对手山东泰山的比赛，就变成了冠军归属的“天王山之战”。双方都清楚比赛的重要性，虽然外界对双方本场必定展开激烈对抗有准备，但比赛的火爆程度还是远超预料。开场仅1分钟，上海海港核心球员奥斯卡就与山东泰山中场廖力生在拼抢中纠缠在一起。第3分钟，一次争端又涉及武磊和费莱尼。开场不到3分钟连续出现的两个场景更像是为之后火爆场面的“预热”。

吕文君第16分钟的进球打破僵局。42分钟，进球功臣吕文君领到第二张黄牌被罚下。这种实力在伯仲之间的决战中少一人作战，即便上海海港领先一球也是十分危险的，但仅1分钟后，上海海港又有一位球

员蔡慧康被红牌罚下，让比赛悬念陡增。然而，9人对11人的局面并没有持续太久，上半场临近结束时双方又爆发冲突，山东泰山中场核心莫伊塞斯被罚下，上海海港主教练哈维尔也被罚出场。

上半场最后时刻的瞬息万变，让下半场更加扑朔迷离。比分落后，人数占优却久攻不下的山东泰山在第75分钟再遭打击，费南多领到红牌被罚下场，决定本赛季中超冠军的决战变成了“九人制”足球赛。克雷桑在比赛临近90分钟时的进球帮助让山东泰山又看到了争冠的一丝希望，但上海海港直到最后也没有让山东泰山再进球。凭借积分优势，上海海港提前一轮拿到中超冠军。

纵观全场比赛，双方在技战术层面并没有太多可圈可点之处，但火爆的比赛场面无愧“天王山之战”。这是上海海港足球俱乐部历史上第二次获得中超冠军，武磊作为上次夺冠的亲历者，上赛季中途回归未能帮助球队夺冠，参加这个完整的赛季终于帮助球队问鼎，他赛后喜极而泣的画面，也在诉说着这个冠军的来之不易。

## 法国公开赛斩获三冠一亚

## 空手道世锦赛落幕 龚莉勇夺女子61公斤以下级金牌

**本报讯** 10月29日，为期6天的2023年世界空手道锦标赛在匈牙利布达佩斯落下帷幕，中国选手龚莉勇夺女子61公斤以下级金牌，同时这枚金牌也是中国空手道队继李红在2010年贝尔格莱德空手道世锦赛上获得女子50公斤级比赛金牌，实现世锦赛金牌“零的突破”后，时隔13年后第二次登顶。“这两年最大的变化是心态更稳了。跟顶尖高手过招，一个稳定的心态，比一百种智慧更有力量。”龚莉表示。

本次世锦赛，龚莉越战越勇，先后战胜来自阿根廷、日本、乌克兰、越南以及法国的选手，挺进决赛。决赛面对土耳其选手叶宁·法蒂玛·纳兹，龚莉主动出击，凭借精湛腿法，最终以6比1击败对手，夺得自己的首个世界冠军。

值得一提的是，近期恰逢北京体育大学建校70周年，而北体国家队训练中心作为国家空手道队的训练基地，一直给予队伍最全面的保障和支持。“李红和龚莉作为北体大的教练员和在读研究生，用世锦赛的成绩为母校献礼。”中国空手道协会相关负责人表示。(弓学文)

## 奥运会亚洲区预选赛

### 中国女足三球战胜泰国女足

**本报讯** 10月29日，中国女足在厦门白鹭体育场迎来亚足联奥运会女足预选赛亚洲区第二阶段B组第二场比赛，经过90分钟的比拼，中国女足3比0战胜泰国女足。

由于中国女足上一轮负于朝鲜女足，本场对战小组实力最弱的泰国女足不仅必须取得胜利，而且要尽可能多地争取净胜球，因为同组另一个对手韩国女足在首轮比赛中以10比1大胜泰国女足。

中国女足和泰国女足最近一次交手是在杭州亚运会的1/4决赛，当时中国女足4比0获胜。本场再战，中国女足阵容虽然发生一定变化，还是如愿收获胜利。开场第15分钟，为

(马艺欧)



10月29日，在2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第四轮比赛中，山东高速队主场以114比101战胜四川金强队。图为山东高速队球员陈培东(右)在比赛中上篮。  
新华社记者 朱峥摄

## 2023赛季超三联赛佛山争霸赛收官

**本报讯** 10月29日，2023赛季超三联赛佛山争霸赛收官。20支超三球队在经过三天、共48场比赛的激烈比拼后，深圳龙华启航最终脱颖而出，一举拿下佛山霸王头衔，上海横沙誉民和上海上实分获第二、三名。

决赛在深圳龙华启航和上海横沙誉民之间展开。面对2023赛季超三联赛南京争霸赛霸主上海横沙誉民，首次打进争霸赛决赛的深圳龙华启航气势夺人。比赛伊始，刘石、刘千豪内外线开花，帮助深圳龙华启航取得12比5的领先优势。随后，上海横沙誉民的郭瀚宇和朱渊博打出一波进攻高潮，帮助球队在比赛还剩4分13秒时以14比

13首次反超比分。此后，两队上演对攻大战，双方比分交替领先。最后时刻，刘石关键上篮打进，帮助深圳龙华启航以20比19取得领先。随后，深圳龙华启航外援科瓦切维奇冲击篮下造犯规，最终罚球命中，以21比19击败上海横沙誉民，首次夺得争霸赛霸王头衔。

至此，2023赛季超三联赛三站争霸赛全部落下帷幕。此前，上海横沙誉民、上海久事分别获得南京争霸赛和济南争霸赛霸王头衔。随着佛山争霸赛的落幕，2023赛季超三联赛常规赛阶段比赛全部结束，总决赛将于11月拉开战幕。

(李东烨 黄心豪)

## “健康中国—广场舞联赛”总决赛激战温州

**本报讯** 2023年“健康中国—广场舞联赛”总决赛于10月28日在温州奥体中心体育馆拉开帷幕，比赛吸引了来自全国25个省区市65支代表队共计1000多名运动员参赛。

“健康中国—广场舞联赛”自创办以来，以其独特的魅力，汇集了全国各地众多广场舞爱好者参与，成为国内规模最大、影响最广的广场舞品牌赛事。本次总决赛开幕式沿袭了广场舞的传统，以《活力龙湾美丽温州 欢迎您》、《全民运动 健康中国 舞起来》、《共同富裕 幸福生活 向未来》三个篇章为观众献上了一场视觉盛宴。

广场舞作为体育强国建设道路上最广泛、最受群众喜爱的运动项目之

一，具有民族特色的继承性、音乐风格的多元性、成套动作的统一性、编排创新的观赏性、大众健身的娱乐性五大特点，是群众健康生活方式的重要内容。2016年起，中国蹦床与技巧协会排舞分会从管理、评选、推广等各方面建立起了一整套广场舞项目标准、推广规范和评价标准，构建起了全国广场舞项目标准管理体系，引导广场舞项目规范化、科学化发展。

未来，“健康中国—广场舞联赛”将继续积极搭建群众便于参与、乐于参与的赛事载体，让更多的人参与到广场舞这项全民健身运动中来，共享体育带来的快乐和益处，为社会的发展、国家的富强注入新的活力。

(袁雪婧)

## 郑钦文获得珠海WTA超级精英赛亚军

**本报讯** 珠海WTA超级精英赛在10月29日落幕，单打决赛中，郑钦文两盘抢七不敌巴西球员玛雅，获得亚军。

郑钦文正处在一波巡回赛八连胜中，对手玛雅近来势头也很强劲，两人本场比赛竞争异常激烈，两盘都是通过抢七决出胜负。最终，玛雅以7比6(11)和7比6(4)获胜。

郑钦文此前几场比赛都经历了三盘大战，总体比赛时间远多于对手。从本场比赛不难看出，她的身体并不在最佳状态。郑钦文赛后说：“我觉得今天这样的身体状况，可以坚持打完比赛，而且是以很接近的

(马艺欧)

## 首届东亚U20田径锦标赛扬州鸣金

**本报讯** 随着中国队在男子4×400米接力赛中夺冠，首届东亚U20田径锦标赛日前在江苏省扬州市落下帷幕。中国队以10金16银4铜成绩位列奖牌榜首位，韩国队、中国台北队分列奖牌榜第二、三名。在为期两天的赛事期间，来自中国、日本、韩国、蒙古国、中国香港、中国澳门、中国台北等7个东亚国家和地区的选手、嘉宾以田径赛事为平台，深入开展了体育、文化等各方面的交流活动，深化了东亚城市间的友好交流，促进了民心互通。

中国田径队领队表示，选手们高水平的发挥，让本届赛事成为锻炼青少年的重要平台，东亚田径青少年选手同台竞技，相互学习、取长补短，共同促进提高。

本届赛事首枚金牌在男子百米飞人大战中产生，韩国选手乔尔金以10秒44的成绩力压群雄夺冠。中国选手雷城辉在男子400米决赛中

以47秒83的成绩夺冠，拿到中国首金，该成绩刷新了他个人最好成绩。在最后一场4×400米接力赛中，雷城辉作为第三棒选手出场，助力中国队以3分19秒的成绩获得金牌。赛后，雷城辉盛赞扬州的场地条件，“这是到目前为止我跑过的跑道中最好的一条，这个跑道太棒了！”雷城辉说，“如果有机会，我肯定希望再来扬州，因为这里的赛道太完美了。”

值得一提的是，为了抓住这次国际大赛的宝贵锻炼机会，扬州也组织了32名小将参加16项比赛。虽然比赛不计名次，但扬州小将们拼劲十足，冯如森、吴维希分别在男子1500米和女子400米的比赛中第二个冲过终点。扬州小将们纷纷表示，参加国际大赛，对自己是一个很好的锻炼机会，可以学到技术，更好地稳定心态。(李东烨)